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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 12 

 
 
OGGETTO : Modifica regolamento per il servizio del trasporto scolastico     
 
 
L’anno 2009 il giorno 17 del mese di febbraio alle ore 20:10, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria , seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
- PAVIOTTI Pietro Sindaco Presente 
BALDUCCI Andrea Componente del Consiglio Presente 
- BUDA DANCEVICH Marina Componente del Consiglio Presente 
CANDOTTO Gianni Componente del Consiglio Presente 
- CASOLA Antonio Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente del Consiglio Presente 
COVELLA Luca Componente del Consiglio Presente 
- D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
DAL BELLO Luisa Componente del Consiglio Presente 
GRATTON Federico Componente del Consiglio Presente 
- PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
- PUGLISI Federica Componente del Consiglio Presente 
- RIGOTTO Alberto Componente del Consiglio Presente 
- SAVINO Gianluigi Componente del Consiglio Presente 
- TELLINI Giorgio Componente del Consiglio Presente 
TOFFOLO Maria Elena Componente del Consiglio Presente 
- TONINI Nicola Componente del Consiglio Presente 
- TRAVANUT Mauro Componente del Consiglio Presente 
- ZAMPAR Gino Vice Presidente del Consiglio Presente 
- ZANIER Claudio Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
Hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: 
 
Partecipano senza diritto di voto in qualità di assessori esterni: 
ZURI GUIDO 
MATASSI ELISABETTA 
 
Assiste il Segretario sig. TAVERNA - Antonio.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. PAVIOTTI - Pietro nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: Modifica regolamento per il servizio del trasporto scolastico 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che con propria deliberazione n. 63 del 04.08.2006 è stato approvato il regolamento per il 
servizio di trasporto scolastico al cui articolo 4, comma 1, è previsto l’obbligo e la responsabilità dei genitori 
dell’utenza della scuola d’infanzia di essere presenti alla fermata dello scuolabus all’orario stabilito per la salita 
e la discesa del loro figlio, mentre al successivo comma 2 si prevede l’obbligo per i genitori dell’utenza della 
scuola primaria e secondaria di primo grado, in considerazione del maggior grado di maturità ed autonomia, di 
rilasciare una dichiarazione di responsabilità autorizzando a far scendere l’alunno presso la fermata anche in 
assenza del genitore o di un suo delegato; 

RILEVATO che, al fine di ridefinire le responsabilità a carico dei soggetti cui i minori devono essere 
affidati , è necessario estendere l’obbligo della presenza dei genitori, o loro delegati, anche per l’utenza della 
scuola primaria; 

RITENUTO di modificare conseguentemente il regolamento in oggetto;  

VISTO il parere favorevole della commissione stauto e regolamenti ai sensi del verbale datato 
26.11.2008; 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni ed integrazioni; 

Visto lo Statuto Comunale; 

Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica; 
 
DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari  (gli interventi vengono così di seguito sintetizzati) 
 
Entra il consigliere Gianni Candotto. 
 
Sentita la relazione dell’Assessore all’Istruzione e Cultura Marco COGATO. 
 
Sentito l’intervento del consigliere Luca COVELLA che auspica la ricerca di collaborazione con le 
associazioni locali al fine di poterle affiancare al personale comunale per il miglioramento del servizio; 
 
Sentito il SINDACO che accoglie l’auspicio del consigliere Luca Covella 
 
Il SINDACO pone quindi in votazione il presente punto all’o.d.g. che con voti favorevoli unanimi resi 
per alzata di mano viene approvato. 
 

D E L I B E R A  

1) DI MODIFICARE, per i motivi indicati in premessa, l’art. 4, commi 1 e 2;  del regolamento 
per il servizio del trasporto scolastico come segue 

 
TESTO VIGENTE 

…omissis…  
Art. 4 – Responsabilità  

Relativamente all’utenza della scuola dell’infanzia, i genitori e/o tutori degli alunni, hanno 
l’obbligo e la responsabilità di essere presenti alla fermata dello scuolabus all’orario stabilito per la 
salita e discesa del figlio dallo stesso; all’atto dell’iscrizione del figlio al servizio di trasporto scolastico 
possono delegare al ritiro altra persona maggiorenne, indicandone le generalità ed un recapito 
telefonico. 

Per quanto riguarda l’utenza della scuola primaria e secondaria di primo grado, i genitori 
hanno l’obbligo, in considerazione del maggior grado di maturità ed autonomia degli alunni, all’atto 
dell’iscrizione, di rilasciare una dichiarazione di responsabilità contenente una dichiarazione di presa 
visione delle condizioni del trasporto e l’autorizzazione a far scendere l’alunno, autonomamente, 
presso la fermata, anche in assenza del genitore o di suo delegato. 

 
 

TESTO MODIFICATO 
…omissis…  
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Art. 4 – Responsabilità  

Relativamente all’utenza della scuola dell’infanzia e della scuola primaria, i genitori e/o tutori 
degli alunni, hanno l’obbligo e la responsabilità di essere presenti alla fermata dello scuolabus 
all’orario stabilito per la salita e discesa del figlio dallo stesso; all’atto dell’iscrizione del figlio al 
servizio di trasporto scolastico possono delegare al ritiro altra persona maggiorenne, indicandone le 
generalità ed un recapito telefonico. 

Per quanto riguarda l’utenza della scuola (primaria e: CASSATO) secondaria di primo grado, i 
genitori hanno l’obbligo, in considerazione del maggior grado di maturità ed autonomia degli alunni, 
all’atto dell’iscrizione, di rilasciare una dichiarazione di responsabilità contenente una dichiarazione di 
presa visione delle condizioni del trasporto e l’autorizzazione a far scendere l’alunno, 
autonomamente, presso la fermata, anche in assenza del genitore o di suo delegato. 

 
 
2) DI STABILIRE che le modifiche regolamentari di cui al punto precedente entreranno in vigore dal 

15.06.2009. 
 

 
IL SINDACO pone quindi in votazione la proposta di immediata esecutività del presente atto ai sensi 
dell’art. 1, comma 19, della L.R. n. 21/2003 che con voti favorevoli unanimi resi per alzata di mano 
viene approvata. 
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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  
PROVINCIA DI UDINE 

 

Servizio Lavori Pubblici e Manutenzioni 

 
 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: Modifica regolamento per il servizio del 
trasporto scolastico  
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 
 Ai sensi dell'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione. 
 
Comune di Cervignano, lì 16/01/2009 IL RESPONSABILE 
 - MARCELLO DE MARCHI 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
f.to PAVIOTTI - Pietro  f.to TAVERNA - Antonio 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

f.to TRAVANUT Mauro 
 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
Lì   

Il Responsabile del Procedimento 
 Davide Cibic 

 
 

ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 
Si attesta che la presente deliberazione oggi 20/02/2009 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
07/03/2009 . 
Lì   20/02/2009 

Il Responsabile della Pubblicazione 
f.to Davide Cibic 

 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA` 
La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 1 , comma 19, della L.R. n. 
21/2003 
 
Lì 20/02/2009       

Il Responsabile dell’esecutività 
f.to Davide Cibic 

      
 
 
 


